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Üdvözöljük az InfoK E-Paper 2025. májusi számában!
Imagen Lupinos
una planta global

Hay mucho que contar sobre el 
mundo...
Crédito de la imagen:
Luis Fernández García CC3.0 España

InfoK-  Májusi-2025  –  Az  InfoK  e-újság  májusi  száma  e-újságunk  negyedik  PDF-kiadása.
2025 márciusi bejelentésünket követően a német nyelvű Observatory Info projekt mostantól az amerikai
Información Cosmos (Amerika-Latin-Amerika) projekt része. Az Información Cosmos átszervezés alatt áll és
újrapozícionálja magát. Az Observatory Info szerkesztősége szempontjából ez számos új lehetőséget kínál.
A projekt első szponzorának fókuszában mindig is az egész világ és a kozmosz állt.

Továbbra  is  elérhető  lesz  az  InfoK-Kreisel  e-újság  németül?  Jelenlegi  véleményünk  szerint  „igen”,
fenntartásokkal. Az évszázadok során annyi német emigrált, hogy 2025-ben többen lehetnek, mint ahányan
Németországban lesznek. Ezért, ha vannak németül beszélő olvasók, a projekt továbbra is elérhető lehet
németül.
Örömmel jelent meg a Club-InfoK első magyar e-újsága, és reméljük, hogy még sok olvasónk lesz a Fekete-
tenger partján és azon túl.

Az Información-Cosmos „Club-InfoK“ szerkesztői csapata

Európai obszervatóriumok Latin-
Amerikában
Chile  InfoK  05-2025  –  Szóval  most  így  állunk,  a
Sternwarte-Info  (2016-2024)  projektünk,  az
Informacion  Cosmos  részeként,  ott  található,  ahol
Európa  nagy  obszervatóriumai  már  régóta  vannak,
Latin-Amerika kontinensén.
Nemrégiben  ott  is  azonosították  a  LED-világítás
okozta fényszennyezés problémáját. Mit lehet tenni
ez ellen?
Hamarosan  elkészül  egy  újabb  megfigyelőközpont
Chilében. Figyelemmel fogjuk kísérni.
Egy chilei üzem részlete, amelynek létesítéséről az 1960-as években döntöttek Credit J.L. Dauvergne CC3.0 2009 

Kép: Európa csillagászati obszervatóriumai Chilében

Szimbolikus kép: Forrás: lásd az obszervatórium adatait - egy kastély Katalóniában, 
Spanyolországban

Várak újrafelhasználása
Spanyolország - InfoK – A korábbi katonai 
helyszínek kulturális és csillagászati célokra való 
felhasználása sokkal elterjedtebb Dél-Európában, 
mint például Európa német ajkú részén. Ez a régi 
helyszínek civil társadalom általi sikeres 
újrafelhasználása. Az Informacion-Cosmos Utazás és
Turizmus szekció részeként közelebbről is 
megvizsgálhatunk néhányat ezek közül a témák 
közül.

Karib-térség és Európa várai
Példa  Kubában -  InfoK  –  A  planetárium és  számos
kisebb  csillagászati  obszervatórium  mellett  a
helyszínen  megtapasztalhatja  az  egykori
gyarmatosító  hatalmak  ideológiáját  is.  Kevesen
tudják,  hogy  Alexander  Humboldt  ("Berliner")  is
megállt itt Kubában. Olyan országokat, mint Mexikó,
Kubából  rendelték  alá  az  akkori  spanyol
birodalomnak.

Kuba képe – Fort La Cabaña története
Kép: Latin-amerikai tanulmányok, Kaliforniai Egyetem, Berkeley W CC3.0

A La Cabaña erőd szimbolikus képe egy karibi sziget partján, körülbelül 10 hektáron



Észak-Amerika: spanyol kérés
USA – InfoK – 2011 óta a NASA űrügynökség egy X-
presence-t (korábban Twitter) kínál a dél- és közép-
amerikaiak  mobiltelefonjaira.  Kevés  európai  tudja,
milyen messzire nyúlt egykor az USA spanyol része. A
"Sternwarte-Info" Club-InfoK-nál felfedezői témának
nevezzük.
Kép:  A  NASA  képviselője  az  ISS  űrállomás  legénységének  tagjai  között  a  földi  állomáson  
Kép:
NASAphoto 2025 Truijlo asszony (repülési igazgató)

  
Rabea Rogge (született 1995-ben Berlinben) fotója a Fram-2 űrhajóban a kísérlet során

Berlini az űrben - A röntgenkísérlet
GER  -  InfoK –  Rogge  asszony,  egy  berlini  lakos,
szintén végzett  röntgenkísérleteket a Fram-2 nevű
kombinált  űrturisztikai  és  tudományos  űrszonda
küldetésén  2025  áprilisának  elején.
A jelentés szerint először teszteltek röntgengépet a
Föld  sarkvidékei  felett,  feltehetően  a  Föld  körüli
sugárzás miatt (forrás: Frame-2 Crew X-Ray Project).

Kép:  Első  berliniek  (Németország)  és  az  első  nő  az  űrben
legénységgel - Eric Philips - Chun Wang - Rabea - Jannicke Mikkelsen 

Röntgenkísérlet közben (sárga eszköz)

Bajkonur 70 éve
Kazahsztán -  InfoK -  Úgy  tűnik,  mintha  egy
örökkévalósággal  ezelőtt  történt  volna,  de  a  világ
első  űrrepülőterének  alapkövét  1955-ben  rakták  le,
és állítólag 1957 májusában kezdte meg működését.
A  világ  első  műholdja,  a  Szputnyik-1,  Bajkonurból
repült fel. Akkoriban jelentős újításnak számított, és
a sajtóban a világ jelentős részét gazdaggá tette.
Akkoriban mindenki olvasni akart róla. Az űrhajózás
kezdete  Közép-Ázsiában  volt.  A  Bajkonur,  kazah
nyelvről  fordítva, "Gazdag völgyet" jelent,  és a mai
napig  a  világ  legnagyobb  működő  űrrepülőtere  (→
Kozmodrom).  Úgy  tűnik,  az  űrhajózó  nemzetek
innen  indultak.  Farkas  Bertalan (Magyarország)
1980. május 26-án indult a Szojuz 36 űrhajóval.

Kép: Bajkonur városvezetése - 2025 A CCCP holdrakéta modelljének építése

Köszönjük érdeklődését a 2025. májusi e-újság iránt. [A Sternwarte-Info Club-InfoK 2025-05 szerkesztősége]

Várjuk kérdéseit és olvasói leveleit is. Próbálja ki! Nyílt forráskódú szövegekre is van lehetőség, például a saját szövege itt az
e-újságban.

Megjegyzés: Az Ön előnye
 
Az Informacion-Cosmos átszervezése, beleértve a Club-InfoK / Sternwarte-Info-t, még érdekesebbé teszi az európaiak
számára az innovációs szektorban való részvételt. Úgy tűnik, hogy a legtöbb ember szíve mélyén űrhajós.
.. 

RÉSZVÉTEL
mint-lehetőség
2025 áprilisa óta van egy Spanyol-Amerika szekció az Observatory Info-n (Información Cosmos). Részletekért lásd a 2025.
áprilisi e-cikkben.
A folyamatban lévő Club-InfoK EU-Europe projekt marketing és turisztikai cégek számára is kínál lehetőségeket.
De a csillagászati tanulmányi csoportoknak és a turisztikai létesítményeknek is vannak előnyeik.
A csillagvizsgálókkal és planetáriumokkal kapcsolatos tippek szintén segíthetik a turizmust.
A Club-InfoK e-újság nem akar a középpontba kerülni, mert ti vagytok a sztárok!
2016 és 2024 között az Observatory Info (Club-InfoK) elérhető volt a gyorsan változó közösségi média platformokon, mint például az X (Twitter), a BlueSky és mások. Még az X-en (korábban 
Twitter) is. Ez az e-újság hasonló, de független.
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